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LÍNGUA PORTUGUESA 

TEXTO 

Na quinta-feira 7 de julho de 2005, quatro 

explosões paralisaram o sistema de transporte 

público de Londres em plena hora de pico 

matinal. Às 8h50, três bombas explodiram com 

cinquenta minutos de intervalo entre uma e 

outra em três vagões de metrô. Uma quarta 

bomba explodiu em um ônibus às 9h47, na 

Tavistock Square. As bombas causaram uma 

importante interrupção no transporte da cidade 

e na infraestrutura de telecomunicações. Nos 

ataques, faleceram 56 pessoas, entre elas os 

quatro terroristas suspeitos, e mais setecentas 

ficaram feridas. Foi a ação terrorista mais 

sangrenta realizada no Reino Unido desde a 

morte de 270 pessoas no atentado de 

Lockerbie, na Escócia, em 1988, e a mais 

mortífera em Londres desde a Segunda Guerra 

Mundial. As investigações policias 

identificaram quatro homens como suspeitos 

terroristas suicidas. Esse foi o segundo 

atentado suicida na Europa Ocidental a atingir 

civis inocentes – o primeiro foi o de 11-M, em 

Madri – e acredita-se que tenha sido planejado 

por organizações paramilitares islâmicas com 

sede no Reino Unido. A organização terrorista 

Al-Qaeda assumiu a responsabilidade. Os 

atentados ocorreram durante o primeiro dia da 

31ª Reunião de Cúpula do G-8, um dia depois 

de Londres ter sido eleita sede dos Jogos 

Olímpicos de 2012, dois dias depois do 

começo do julgamento de clérigo 

fundamentalista Abu Hamza e pouco depois de 

o Reino Unido ter assumido a presidência 

rotativa do Conselho da União Europeia. No 

dia 21 de julho, uma segunda série de 

explosões voltou a ser registrada no metrô e em 

um ônibus de Londres. No entanto, desta vez 

só explodiram os detonadores das bombas, e os 

quatro terroristas não chegaram a se sacrificar 

e foram presos pela polícia. Não houve vítimas 

mortais nem feridos. O ataque teve efeitos 

econômicos limitados, medidos pela atividade 

do mercado financeiro e pela taxa de câmbio. 

A libra esterlina caiu 89 centavos com relação 

ao dólar, chegando ao valor mais baixo em 

dezenove meses. No entanto, as bolsas caíram 

menos do que muitos temiam. As notícias que 

ocorriam no lugar dos ataques foram emitidas 

durante o dia 7 de julho de forma ininterrupta 

até as 19 horas, tanto pela BBC One quanto 

pela ITV1, e a Sky News não emitiu 

publicidade durante um dia inteiro. A 

cobertura televisiva foi significativa pelo uso 

de vídeos realizados com telefones celulares, 

enviados por pessoas que se encontravam no 

local dos acontecimentos, assim como pelas 

imagens ao vivo do tráfego por meio das 

câmaras de segurança e controle instaladas em 

Londres. (365 Dias que Mudaram o Mundo. 

São Paulo: Planeta, 2013, p. 394).     

QUESTÃO 01 

De acordo com o autor do texto, analise os 

itens a seguir e, ao final, assinale a alternativa 

correta:  

I – As quatro bombas explodiram em vagões 

de metrô de Londres.  

II – No ataque, mais de 700 pessoas foram 

mortas e 56 ficaram feridas.  

III – A rede terrorista Estado Islâmico assumiu 

a autoria dos ataques.  

(A) Apenas o item I é verdadeiro.  

(B) Apenas o item II é verdadeiro.  

(C) Apenas o item III é verdadeiro.  

(D) Apenas os itens I e III são verdadeiros.  

(E) Nenhum dos itens é verdadeiro.  

QUESTÃO 02 

Ainda de acordo com o autor do texto, julgue 

os itens a seguir e, ao final, assinale a 

alternativa correta:  

I – Os ataques ocorreram enquanto a cidade de 

Londres sediava os Jogos Olímpicos.  

II – O ataque causou severos prejuízos 

econômicos ao Reino Unido.  

III – Todos os canais de televisão transmitiram 

ininterruptamente os ataques em Londres.  

(A) Apenas o item I é verdadeiro.  

(B) Apenas o item II é verdadeiro.  

(C) Apenas o item III é verdadeiro.  

(D) Apenas os itens II e III são verdadeiros.  

(E) Nenhum dos itens é verdadeiro.  
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QUESTÃO 03 

Na primeira parte do texto, o autor utiliza a 

palavra “infraestrutura”. Assinale a alternativa 

que NÃO apresenta um sinônimo para tal 

palavra:  

(A) bagatela. 

(B) armação.  

(C) alicerce.  

(D) suporte.  

(E) sustentação. 

 

QUESTÃO 04 

Também no início do texto, o autor utiliza o 

verbo “paralisar/paralisaram”. Assinale a 

alternativa que apresenta o correto 

tempo/modo em que está conjugado:  

(A) pretérito imperfeito.  

(B) presente do indicativo.  

(C) pretérito perfeito.  

(D) pretérito quase perfeito.  

(E) futuro do presente.  

 

QUESTÃO 05 

No que se refere ao correto uso da crase, 

analise os itens a seguir e, ao final, assinale a 

alternativa correta:  

I – Eles não querem ir à Escócia.  

II – O Presidente da República precisa ir à 

Porto Alegre.  

III – Os jogadores irão à Salvador disputar o 

título da competição.  

(A) Apenas o item I é verdadeiro.  

(B) Apenas o item II é verdadeiro. 

(C) Apenas o item III é verdadeiro.  

(D) Apenas os itens II e III são verdadeiros.  

(E) Nenhum dos itens é verdadeiro.  

 

 

MATEMÁTICA E RACIOCÍNIO 

LÓGICO 

QUESTÃO 06 

Assinale alternativa que apresenta 

corretamente o resultado para a seguinte 

operação com números reais:  

243 + 129 x 109 

(A) 14.304.  

(B) 14.801.  

(C) 15.213.  

(D) 15.346.  

(E) 15.769. 

QUESTÃO 07 

Uma determinada empresa possui 6.280 

colaboradores, mas pretende aumentar esse 

número em 25%. Se isso vier a ocorrer, 

referida empresa passará a contar com _____ 

funcionários:  

(A) 7.250.  

(B) 7.400.  

(C) 7.560.  

(D) 7.850.  

(E) 7.920.   

QUESTÃO 08 

Assinale a alternativa que apresenta o MMC 

para 100, 22 e 10:  

(A) 810.  

(B) 1.100.  

(C) 1.400.  

(D) 1.520.  

(E) 2.100.  

QUESTÃO 09 

Assinale a alternativa que apresenta o MDC de 

2, 6 e 56:  

(A) 2. 

(B) 3.  

(C) 4.  

(D) 6.  

(E) 8.  
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QUESTÃO 10 

Sabe-se que 3 (três) pessoas sobreviveram de 

um acidente e que os alimentos que 

encontraram duram por 12 (doze) dias. Sabe-

se, ainda, que um desses sobreviventes veio a 

falecer horas depois do evento. Com um 

sobrevivente a menos, qual a duração dos 

alimentos:  

(A) 13 dias.  

(B) 14 dias.  

(C) 15 dias.  

(D) 16 dias.  

(E) 18 dias.   

ATUALIDADES 

QUESTÃO 11 

No dia 9 de janeiro do ano de 2021, um avião 

(Boeing) caiu no oceano após decolar com 62 

pessoas a bordo. Assinale o nome do país em 

que ocorreu referida tragédia:  

(A) Filipinas.  

(B) Cingapura.  

(C) Indonésia.  

(D) China.  

(E) Índia.   

 

QUESTÃO 12 

No mês de dezembro de 2020, um temporal 

causou mortes e estragos em uma cidade 

localizada no Estado de Santa Catarina. 

Assinale a alternativa que apresenta 

corretamente o nome de tal município:  

(A) Presidente Getúlio.  

(B) Presidente Vargas.  

(C) Presidente Wenceslau.  

(D) Presidente Kennedy.  

(E) Presidente Epitácio. 

 

 

 

 

  QUESTÃO 13 

No final de dezembro de 2020, um poderoso 

sismo de magnitude 6,4 foi registrado num país 

europeu, causando a morte de algumas 

pessoas. Assinale a alternativa que apresenta o 

local onde ocorreu referido fenômeno:  

(A) Portugal.  

(B) Irlanda.  

(C) Finlândia.  

(D) Croácia.  

(E) Polônia.  

 

QUESTÃO 14 

Ainda no final de dezembro de 2020, um 

evento sociopolítico eclodiu na Argentina. 

Assinale a alternativa que apresenta o motivo 

de tal situação:  

(A) aprovação da pena de morte.  

(B) aprovação da legalização do aborto.  

(C) aprovação da eutanásia.  

(D) aprovação de nova moeda.  

(E) impeachment de Presidente.  

 

 QUESTÃO 15 

No início do mês de janeiro de 2021, o prefeito 

licenciado Luis Alberto Maguito Vilela faleceu 

em decorrência da Covid-19. Assinale a 

alternativa que apresenta corretamente o nome 

da cidade da qual referido político era prefeito:  

(A) Boa Vista.  

(B) São Luis.  

(C) Florianópolis.  

(D) Salvador.  

(E) Goiânia.   
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NOÇÕES DE INFORMÁTICA 

QUESTÃO 16 

Em se tratando de MS Word 2010, em qual das 

janelas abaixo citadas se encontra a opção 

“Não Hifenizar”?  

(A) parágrafo.  

(B) setas.  

(C) silhueta.  

(D) texto.  

(E) fonte.  

QUESTÃO 17 

No que se refere ao comando Mesclar e 

Centralizar no MS Excel 2010 em duas ou 

mais células, analise os itens a seguir e, ao 

final, assinale a alternativa correta:  

I – Torna todo o conteúdo inacessível para 

usuários não autorizados.  

II – Une as células selecionadas a uma célula 

maior e centraliza o conteúdo na nova célula.  

III – Une a segunda célula à penúltima, apenas.  

(A) Apenas o item I é verdadeiro.  

(B) Apenas o item II é verdadeiro.  

(C) Apenas o item III é verdadeiro.  

(D) Apenas os itens I e III são verdadeiros. 

(E) Todos os itens são verdadeiros.  

QUESTÃO 18 

Sobre os conceitos relacionados à Informática, 

julgue os itens a seguir e, ao final, assinale a 

alternativa correta:  

I – Google Chrome é um navegador da 

internet.  

II – URL é o endereço daquilo que se encontra 

na Web.  

III – Link é uma ligação que é feita em uma 

imagem ou palavra indicando um caminho 

(URL) para se acessar outro endereço com a 

informação que está procurando.  

(A) Apenas o item I é verdadeiro.  

(B) Apenas o item II é verdadeiro.  

(C) Apenas o item III é verdadeiro.  

(D) Apenas os itens I e III são verdadeiros.  

(E) Todos os itens são verdadeiros.  

QUESTÃO 19 

Em se tratando de MS Power Point 2010, 

assinale a opção que permite imprimir com até 

9 (nove) slides por página:  

(A) setas.  

(B) miniaturas.  

(C) recuo.  

(D) folhetos.  

(E) anotações.  

 

QUESTÃO 20 

Considerando o MS Word 2010, o que ocorre 

quando o usuário pressiona ALT + A ?  

(A) Aciona o botão Alterar Função.  

(B) Aciona o botão Traduzir.  

(C) Aciona o menu Arquivo.  

(D) Aciona a função Reduzir.  

(E) Aciona a função Apagar.     

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

QUESTÃO 21 

No que se refere à abordagem gestáltica, 

principalmente no tocante à ideia de 

awareness, analise os itens a seguir e, ao final, 

assinale a alternativa correta:  

I – Implica ser afetado no campo, isto é, na 

interação que se estabelece com o outro.  

II – Resulta do conhecimento racional 

estabelecido a partir de experiência sensível 

que ocorre durante a terapia. 

III – Trata-se do processo de dissociar tempo e 

espaço da experiência atual para vivenciá-la 

plenamente.  

(A) Apenas o item I é verdadeiro. 

(B) Apenas o item II é verdadeiro.  

(C) Apenas o item III é verdadeiro.  

(D) Apenas os itens II e III são verdadeiros. 

(E) Todos os itens são verdadeiros.   
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QUESTÃO 22 

Em se tratando da abordagem psicodramática, 

que nome se dá ao pré-requisito indispensável 

que pode ser perturbado pela desarmonia entre 

os egos auxiliares?  

(A) tele.  

(B) moldes.  

(C) assimetria.  

(D) retorno avulso.  

(E) emoção descodificada.  

QUESTÃO 23 

Assinale a alternativa que apresenta 

corretamente o nome do criador da abordagem 

psicodramática:  

(A) Ivan Pavlov.  

(B) Erick Fromm.  

(C) Sigmund Freud.  

(D) Viktor Frankel.  

(E) Jacó Levy Moreno.  

QUESTÃO 24 

A ideia de que as pessoas são essencialmente 

boas e dotadas de uma tendência para a 

autorrealização é característica da seguinte 

abordagem:  

(A) psicodrama.  

(B) centrada na pessoa.  

(C) existencialista.  

(D) analítica.  

(E) disjuntiva.  

QUESTÃO 25 

Assinale a alternativa que apresenta 

corretamente o nome do criador da Abordagem 

Analítica:  

(A) William James.  

(B) Jean Paiget.  

(C) Carl Gustav Jung.  

(D) Nikolai Hartmann. 

(E) Carl Rogers.   

QUESTÃO 26 

No que se refere à intervenção de psicólogos 

em serviços alheios (Código de Ética, artigo 

7°), analise os itens a seguir e, ao final, assinale 

a alternativa correta:  

I – Poderá ser feita a pedido do profissional 

responsável pelo serviço.  

II – Poderá ser feita em caso de emergência ou 

risco ao beneficiário ou usuário do serviço, 

quando dará imediata ciência ao profissional.  

III – Poderá ser feita quando se tratar de 

trabalho multiprofissional e a intervenção fizer 

parte da metodologia adotada.  

(A) Apenas o item I é verdadeiro.  

(B) Apenas o item II é verdadeiro.  

(C) Apenas o item III é verdadeiro.  

(D) Apenas os itens I e III são verdadeiros.  

(E) Todos os itens são verdadeiros. 

 

QUESTÃO 27 

No que se refere às ideias de René Spitz acerca 

do desenvolvimento humano, analise os itens a 

seguir e, ao final, assinale a alternativa correta:  

I – O recém-nascido não apresenta 

desenvolvimento psíquico.  

II – O bebê não é comparável ao adulto; sua 

fisiologia é diferente, bem como suas 

sensações, suas reações físico-químicas, sua 

maneira de vivenciar o ambiente que o cerca.  

III – Faltam aos recém-nascidos a percepção, a 

consciência e as demais funções psicológicas.  

(A) Apenas o item I é verdadeiro.  

(B) Apenas o item II é verdadeiro.  

(C) Apenas o item III é verdadeiro.  

(D) Apenas os itens II e III são verdadeiros.  

(E) Todos os itens são verdadeiros.  
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QUESTÃO 28 

Assinale a alternativa que apresenta 

corretamente o nome do autor da obra “O mal-

estar na civilização”:  

(A) Melanie Klein.  

(B) Albert Bandura.  

(C) Sigmund Freud.  

(D) Kurt Lewin.  

(E) Erik Erikson.  

 

QUESTÃO 29 

No que se refere aos elementos que 

caracterizam a Terapia Centrada na Pessoa, de 

Carl Rogers, analise os itens a seguir e, ao 

final, assinale a alternativa correta:  

I – Aceitação do valor de uma pessoa pelo 

simples fato de ser um ser humano.  

II – Reconhecimento de que a transferência é a 

via preferencial para a cura.  

III – Concepção de que os princípios dessa 

abordagem só se aplicam ao contexto 

terapêutico.  

(A) Apenas o item I é verdadeiro.  

(B) Apenas o item II é verdadeiro.  

(C) Apenas o item III é verdadeiro.  

(D) Apenas os itens II e III são verdadeiros.  

(E) Todos os itens são verdadeiros.  

 

QUESTÃO 30 

De acordo com o pensamento de Perls, quais 

são as fases do ciclo de contato na Gestalt-

terapia?  

(A) surpresa; excitação; aproximação; repulsa.  

(B) excitação; contato; realização; 

afastamento.  

(C) surpresa; incerteza; aproximação; repulsa.  

(D) pré-contato; processo de contato; contato 

final; pós-contato.  

(E) comprometimento; cumplicidade; 

satisfação; contato.   

QUESTÃO 31 

No que se refere ao pensamento de René Spitz 

sobre o desenvolvimento humano, analise os 

itens a seguir e, ao final, assinale a alternativa 

correta:  

I – A criança passa por três estágios: pré-

objetal, objeto precursor e objeto real.  

II – O estágio pré-objetal compreende a idade 

entre 3 (três) e 8 (oito) meses.  

III – O estágio precursor do objeto compreende 

a idade entre 8 (oito) e 12 (doze) meses.  

(A) Apenas o item I é verdadeiro.  

(B) Apenas o item II é verdadeiro.  

(C) Apenas o item III é verdadeiro.  

(D) Apenas os itens II e III são verdadeiros.  

(E) Todos os itens são verdadeiros. 

 

QUESTÃO 32 

No que se refere à fixação da remuneração, o 

psicólogo:  

I – Assegurará a qualidade dos serviços 

oferecidos, a depender do valor acordado. 

II – Levará em conta a justa retribuição aos 

serviços prestados e as condições emocionais 

do usuário ou beneficiário.  

III – Estipulará o valor de acordo com as 

características da atividade e o comunicará ao 

usuário ou beneficiário antes do início do 

trabalho a ser realizado.  

(A) Apenas o item I é verdadeiro.  

(B) Apenas o item II é verdadeiro.  

(C) Apenas o item III é verdadeiro.  

(D) Apenas os itens I e II são verdadeiros.  

(E) Todos os itens são verdadeiros.   
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QUESTÃO 33 

No que se refere à Lei n. 10.216/2001, analise 

os itens a seguir e, ao final, assinale a 

alternativa correta:  

I – A internação, em qualquer de suas 

modalidades, só será indicada quando os 

recursos extras-hospitalares se mostrarem 

suficientes.  

II – O tratamento visará, como finalidade 

permanente, a exclusão social do paciente de 

seu meio.  

III – A internação psiquiátrica somente será 

realizada mediante laudo médico 

circunstanciado que caracterize os seus 

motivos.  

(A) Apenas o item I é verdadeiro.  

(B) Apenas o item II é verdadeiro.  

(C) Apenas o item III é verdadeiro.  

(D) Apenas os itens I e II são verdadeiros.  

(E) Todos os itens são verdadeiros.  

 

 QUESTÃO 34 

No que se refere aos direitos da pessoa 

portadora de transtorno mental (Lei n. 

10.216/2001, artigo 2°), analise os itens a 

seguir e, ao final, assinale a alternativa correta:  

I – ter acesso ao melhor tratamento do sistema 

de saúde, consentâneo às suas necessidades.  

II – ter acesso restrito aos meios de 

comunicação disponíveis.  

III – ser tratada em ambiente terapêutico pelos 

meios menos invasivos possíveis.  

(A) Apenas o item I é verdadeiro.  

(B) Apenas o item II é verdadeiro.  

(C) Apenas o item III é verdadeiro.  

(D) Apenas os itens I e III são verdadeiros.  

(E) Todos os itens são verdadeiros.   

 

 

 

QUESTÃO 35 

Assinale a alternativa que apresenta o nome da 

abordagem que utiliza métodos dramáticos 

como meio psicoterapêutico:  

(A) Psico-humanismo.  

(B) Psicodrama.  

(C) Psicanálise.  

(D) Gestalt.  

(E) Logoterapia.  

QUESTÃO 36 

No que se refere aos deveres fundamentais do 

psicólogo, analise os itens a seguir e, ao final, 

assinale a alternativa correta:  

I – Estabelecer acordos de prestação de 

serviços que respeitem os direitos do usuário 

ou beneficiário de serviço de Psicologia.  

II – Assumir responsabilidades profissionais 

somente por atividades para as quais esteja 

incapacitado pessoal, teórica ou tecnicamente.  

III – Prestar serviços profissionais em 

situações de calamidade pública ou de 

emergência, sem visar benefício pessoal.  

(A) Apenas o item I é verdadeiro.  

(B) Apenas o item II é verdadeiro.  

(C) Apenas o item III é verdadeiro.  

(D) Apenas os itens I e III são verdadeiros.  

(E) Todos os itens são verdadeiros.  

QUESTÃO 37 

No que se refere às vedações do psicólogo, 

analise os itens a seguir e, ao final, assinale a 

alternativa correta:  

I – Emitir documentos com fundamentação e 

qualidade técnico-científica.  

II – Induzir qualquer pessoa ou organização a 

recorrer a seus serviços.  

III – Prolongar, justificadamente, a prestação 

de serviços profissionais.  

(A) Apenas o item I é verdadeiro.  

(B) Apenas o item II é verdadeiro.  

(C) Apenas o item III é verdadeiro.  

(D) Apenas os itens I e III são verdadeiros.  

(E) Nenhum dos itens é verdadeiro.  
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QUESTÃO 38 

De acordo com Lei n. 10.216/2001, existem 3 

(três) tipos de internação psiquiátrica:  

I – internação voluntária e involuntária 

II – internação compulsória   

III – internação perpétua.  

(A) Apenas o item I é verdadeiro.  

(B) Apenas o item II é verdadeiro.  

(C) Apenas o item III é verdadeiro.  

(D) Apenas os itens I e II são verdadeiros.  

(E) Todos os itens são verdadeiros.  

 

QUESTÃO 39 

No tocante à consideração positiva 

incondicional e congruência na teoria da 

Abordagem Centrada na Pessoa, analise os 

itens a seguir e, ao final, assinale a alternativa 

correta:  

I – Determina que o terapeuta concorde com 

tudo o que o cliente lhe apresenta.  

II – Implica em uma forma de apreciar o cliente 

como uma pessoa individualizada, a quem se 

permite ter os próprios sentimentos e 

expectativas.  

III – A congruência é a última etapa da 

consideração positiva incondicional.  

(A) Apenas o item I é verdadeiro.  

(B) Apenas o item II é verdadeiro.  

(C) Apenas o item III é verdadeiro.  

(D) Apenas os itens I e III são verdadeiros.  

(E) Todos os itens são verdadeiros.  

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 40 

No que se refere à neurose na Gestalt-terapia, 

analise os itens a seguir e, ao final, assinale a 

alternativa correta:  

I – Neurose é a soma da projeção do indivíduo 

com a retroflexão do objeto ao qual a sua gestal 

se direciona.  

II – Neurose está relacionada ao acúmulo de 

gestalts inacabadas, de necessidades não 

satisfeitas (ou as que tiveram satisfação 

prematuramente interrompidas), isto é, de 

repetidas dificuldades de ajustamentos entre o 

organismo e seu meio.  

III – Neurose é um processo de retroflexão do 

indivíduo em relação ao objeto que é aprendido 

em sua gestal.   

(A) Apenas o item I é verdadeiro.  

(B) Apenas o item II é verdadeiro.  

(C) Apenas o item III é verdadeiro.  

(D) Apenas os itens I e III são verdadeiros. 

(E) Todos os itens são verdadeiros. 

 

 


